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11. LECON.

1°° PARTIE.

TON DE MI.

Du Ton de LA nous passerons au Fon de w1, s1 nous voulons
moduler & la Dommante, car mi est la Dominante du Ton de LA,
RE, Sous Dominante de LA, deviendra ri diese,  Sensible du Ton
de M1, et nous aurons quatre di'éSes a-la clé, ¥A ©F soL RE;ainsi pour
arriver du Ton d’r, au Ton de Mi, DOUS avons passé par quatre mo.
dulations, celles de soL, de RE, de LA, et de mi. Pour retourns: [l {ru
de m1,au Ton d’ur, il faudra nécessairement moduler quatre fois a
la Sous Dominante, et % chaque f0i§ un diese de moins, et la Sensible
redevient Sous Dominante, Ce que nous disons la, a besoin dune ex.
plication plus longue, et détre appuyé d"exemplés; nous y reviendrons
avec détail: Les Intervalles du Ton de mi do_ix;ent étre les mémes
que ceux du Ton dor.,

%

FA  SOL LA . sI % ur

LT RE Ml
MI #FA #SOL LA SI #UT #RE Mi
Comme vous devez aussi le voir, les accords se trouveront

les mémes que dans le Ton d’ur.

) Donigue. Ses Lonigue. Mediante. mincur Sons Dominante.
/) # &majeur a cause du Solg. mincur par le Fag. - par JegSol et iczRE rendu major par Lig.
e — "o » v —
>y ——* y — R S " S ———
</

LDominante .rendu majeur  Sus Dominanre, vendu mincur Sensisée, rendu neutre

o g perleRéetle Buditses.  por PUL et le Sof digges. par Te Re ot lr'[is:. -

L4 e L e Ra
A" - . _— RN S S

Ainst nous le voyons encore, pour rendre majeur un accord mi_
neur, il faut dieser la note du milieu, la médiante de accord, car a_

lors on augmente la 17 Tierce, et on- diminuze la seconde.
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Lt pour rendre minenr un accord majeur, il faut dieser la 17 no_
{
te, fa "Tonique de Taccord, et la derni¢re Ia Dominante de laccord; en_
¢
. : . R < . .
fin, pouwr rendre neutre un accord mineur, il faut dicser la Tonique et

la_mddiante de Taccord; nous verrons encore d'autres movens pour

transformer les accords,
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Voila deux morceaux qui sont écrits avec la clé de Fu +, lizne, et qua_
tre diéses & la clé, qui ihdiquent le "Ton de m1. Si nous voulion~ transposer
en UT, il faudrait raisonner ainsi: par quelle note commence la 17'."5 Partie
du 17 morceau? Par un m1, Qulest-ce quun M1 dans le Ton de w2 Une To_
mque Il faut donc pour transposer en tr, prendre une clv (ui nous per-
mettra dappeler ce M1, UT; et alors nous prendrons la clé de Sol. Plus
de dicse a la clé, car & la place des mioss

% o -
MI  #FA #SOL “ LA SI° ZUT #RE Mi
nous lirons OT  RE Ml ¥\ SOL LA SI  UT

Maintenant nous devons étre bien persuadés, que la difficuité du chan_

gement de Ton,se trouve dans le changement de mots.
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THWEORIE ET  PRATIOUR 8/

Ce Chocur est écrit avec une clé de Sol, e w1 Tonique du Ton dans
lequel nous sommes, est f‘)lacé sur la 1" ligne;si nous voulons transpo.
ser en U, il nous faut une clé qui nous permette dappeler notre Toni
que du nom d’vt, au lieu de i, La clé d'Ut f\.'"“ligne est nécessairement
celle que nous devons prendre,

S1 nous voulons analyser ce morceau, il faudra raisonner ainsi: Ton de
départ ML Au N1, modulalrion au Ton de s1,dominante de mi, car le LA
est dii~se,‘ct de sous dominante de wmi il devient sensible de sp et s: e
vient Tonique. N72, retour au Ton mi,le La n’étant.plus'diésé, cest u.
ne modulation a la sous dominante. N7 3, encore unce modulation au fon
Sl,(ll;i continue jusqu"au N! 4, ou lon rentre dan< le Ton de M1, le LA
redevenant naturel,
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11" PARTIE.

DIATONIQUE ET CHROMATIQUE.

| On entend parv diatoﬁique ce quiprocede par "Lon, et chromatique ce
qui procede par demi ton,en appliquant” cette définition théorique
la pratique, nous dirons que diatonique, appartient au “Ton, et chro.
matique hors du Ton; ainsi Fa di¢se dans le Ton dTt, est nn effet
chromatique, et dans le Ton de Sol, ce divse est diatomque; Lt diese
est chromatique dans le Ton de Sol, mais il est diatonique  duns e
Ton de RE, ou de La, ou de M1 etc.
¥ 'Ainsi lorsquun accident se présente dans-un Ton queleongue, si il
P(‘l‘siStc, il détermine un Ton, alors il est diatonique du nouvean Ton
":"ﬂi.,l décide; si il ne parait que dans une ou deus mesures, il ext sen

lement dun effet chmmaliquo.
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% Retournez au

““commencement

»

- - Dans e morceau N4, leb placé 4 la clé nous indique le Ton de Fa
i ’ g
FA  SOL LA DSI  UT RE Ml fpa
qui répond pour les intervalles. vt . RE MI FA SOL. LA S - UT
Modulation a la Sous Dominante, en baissait ou bémolisant la sensible
du Ton que Fon quitte, pour en faire une Sous ﬂominante,- le contraire

de 1a modulation  la Dominante, le sib sera diatonique,

Et dans le N75, I'Ut ditse est Chromatique, car il ne constitue pas

un Ton.
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127 LECON.

S o

I7° PARTIF

TON DE SI, DE FA# ET D'UTZ

Pour continuer les modulations a la dominante,du ton de M1 mous
passerons au ton de s1, toujours.en diesant la sous dominante du ton que
nous (lliittons, et nous aurons la gamme de si ainsi concue
| / | Lsn/ 2UT ZRi 'z MI o ZFA ESOL FLA ¥ 51
qui répond pour les in!ervalleé a UT RE MI FA SOL LA SI  UT

Dans le ton de s1 cmq dleses a la clé le dormer est la sensible
de s1; La dommante de s1 est Fa diese &est donc au ton d(- Fa dicse
que nous modulemns aprés le ton de si naturel

K 4SOL $1A % -Sl' gUT #RE #ml%gm'

Puis vient le ton dtr diese dominante de Fa diese. Dans le ton
d’or diése toutes les notes sont dicsées,

Hemarquons que du ton d'vr naturel au ton div diese, s d‘ii'l(:rcn-
'-ce nest qu(- dun /ton et que cependdnt dtr naturel a v divse b
y a sept fnodulatlons cette oliservation nous conduira pius loin Ln'

h que nous nous occupemm des tons homonymes
$UT #RE #Ml}é;:m SSOL zLA ESI/2UT
Ut OBE M1 FX SOL LA S T

Toutes les notes étant augmentées dun dem ton les intervallis

- restent les mémes.
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Le morcean préce ‘dent, est €crit avec une clé d'Ut 4

lwne et unq

dic-e< W Lo eld va vt sot kE L& une note au dessus du dernier dicse

Cect <1, nous sommes donc dans.le ton de st ton qui a pour sensible

ta note LA st nous voulons hire lu morcmu avec les p,\rnlos UT RE MI etc,

it nous faut prendre wne elé quinous perm(-ttra dappelvr du nom dr,

A lmnqm: st, et cette o

¢ evidement Ja C]t.‘ de soL.
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2 WENIQE K EOCALE,

I.e morceau pr(-'(,(fd(énl est écrit avec une elé dtr 2¢ ligne, et a 6
dicses a la clé £va 2ur 280L #RE gLA ;t“vu, le dernier ditse étant la sen.
sthle du ton dans lequd on est, ces six dieses indiquent nécessairement
le ton de ra diese; pour lire ce morceau avee les paroles uT RE mi etc,
i} favdra prendre une clé avec laquclle nous pourons appeler ur, la
note que nous appelons rag c’est encore la ¢lé de sorL.

’ : _

Le morceau suivant est éerit avec sept dicses au ton d’vrg,on doit
c‘ompnzn(lre quil 'y a dans ce ton,de difficulté,que pour finstrumentis.
te,qui sera oblige’ de faire toutes les notes diéses, pour jouer dans le ton
effeetif; mais pour le chanteur il lira comme si tontes les ‘notes - étaient

naturefles. ' ‘
CANTIQUE DE JOSEPH. (Mshut)
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11 PARTIL.

Pour compléter la théorie des mesures, nous n'avons plas & nous oceu_

per que des mesures Y et ‘}{ »qui toutes deux correspondent au % et au
/ 6 g : 4

“+

‘ NN A
. , | X NN o e
3. voula le 5 J e o voilale 3/ ¢ 6 #. Nous vovons que la ditferen
%5 YO RS AN S oM )

ce ne serait que dans le plus ou moins de vivacité a bative la mesure,

pour le % et le 9/16 ce sera la méme chose; voila le 9/ o.

1
lcf‘/ PRPH lh-.
16 1 £ 3

Les deux chiffres sexpliquent comme nous Favons deja fait pour les

i . .
o o rvoila
2 3

N o oy 1 [PV ! . . .
autres mesures, lunité ronde a ¢té partagee en hut parhies appefees cro.

ches,on a pris 9 de ces croches pour compliter la mesure A
A

v

A6

,ou neuf

hs L
huitieme, 1 huitieme de plus que la ronde; et pour la nicsure ou neuf -

s ey A . . . . ' .ot
seizleme, le méme raisonement nous servira;sculement, 9 st Lo moitié e

IZTN
%-)mms comme cette moiti€ se¢ battra en trois parties comme lentier 9/, 1
Y N £&
oppie ’ . e
difficulté ne sera pas plus grande. A la 12 lecon nous tracerons le t. bl

des mesures et les observations i faire.
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THEORIE EI PRATIUNE. g

13" LECON.

———

17" PARTIE.

CONTINUATION DES MOBDULATIONS A LA SOUS DOMINANTE,

Nous pensons que les modulations a la Dominante, ont été expliques
assez lentement et assez clairz-ﬁlent:’pour'que tout le monde ait bien
compris, nous pouvons donc maintenant les abandonner, pour conti
nuer les modulations a la Sous Dominante, dont déji nous néus som _
mes entretenus a la 97 lecon, mais nous le répétons, nous néprouverons
aucune difficulté,si nous avons bien saisi ce qui a été dit précédement.

Pour moduler ala Sous Dominante, il faut détruire Iopération que
I'on a faite,en modulant & la Dominante: ainsi' nous sommes dans e ton
sous D'

de soL LA ST . UT : RE Ml #FA _ SOL

-

Si nous voulons retourner au ton d’vr, Sous Dominante de soL.
il faudra nécessairement détruire le ra diese, et en faire ra naturel
Sous Dominante du ton d’vr, de Sensible quil ¢tait dans le ton de sor,
c¢t nous aurons UT RE MI  FA  SOL LA  SI L.

Mais en détruisant le diese placé sur le ¥a, nous avons evidement
“baissé cette note, cette Sensible du ton de soL; ainsi nous pouvons dire
que pour moduler dune Tonique ?pu-lconqm- w sa Sous Dominante, il
faut baisser la Sensible du ton que lon quitte, pour en faire la Sous
Dominante du ton dans le quel on entre. '

Nous comprenons sans peine que du ton d'ur diese, il nous faudra

moduler sept fois a la Sous Dominante, pour arriver en vT naturel



98 MUSIOLE  T0OCALE .-
<ous dominante )
£UT  #RE Ml $FA  $SOL $LA #S1  zUT
: s.d. ‘ ) )
4FA  8SOL #LA Sl ZUT  gRE  #ML  2ZFA
’ :S'd' . ,
sl #LT  ZRE < Ml ZFA  #SOL #LA St
\ s.d, o,
MI  #FA  #SOL LA S1 ZUT  ZRE MI
s.d.
LA s! 20T RE MI  gFA  #S0L LA
, s.d. ; .
RE Ml #FA SOL LA s1 20T RE
s.d. ,
SOL LA Sl ur RE ML HFA  SOL
, s.d,
UT RE Ml FA SOL LA S1 CT

Yous le voyez nous avons été obligés de moduler sept fois a la Sous
Dominante, pour du ton dtr diese arriver au ton d'ur naturel,a cha_
que modulation nous ‘perdions un diése, et ’est toujours la Sensible qui
redevient note naturelle. -

Arrivésau ton dtT si nous voulons continuer ‘nos modulations a la
Sous Dominante il faudra toujours baisser a Sensible du ton que nous
quittons,et comme il 0’y a plus de diese a enlever, nous baisserons la
note, et cette opération sappelera bémoliser, effet que nous avons deja

.

ctadic a la & lecon.
«c

sous dominante

¥T  RE Ml FA  SOL LA  SI uT

FA  SOL LA bsI 't RE M1 FA

sl vr RE b FA SOL LA bs
bwi ra soL hra st ur RE b
by ba vr bri bwi Fa- soL bra
b bw ra  bsor bra s uT bRE
hsor hea bst bur beé bm FA ‘JS(;L
v cRF bmt bea bson bra bst bor

Chaque nouveau bemol se trouve placé sur la Sous Dominante du

nowveau ton,et provient de la note Sensible du ton préc(*d(-nt.

v
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MOYEN DE RECONNAITRE LE TON:

DANS LEQUEL ON EST AVEC DES BEMOLS

(‘omme fes «heses les bemols se posent a la clé en lt\s(, du morcean,

i

nous venons de remarquer qll(:‘ clmqm nouveau l)(flll()f ,5€ trouvait pli

ce,sur. la Sous Dominante du ton dans lequel on est; ainsi Jorsque

- e
I —_—
nous avons un bemol a la (lv'f;ﬁ%'— nous descenderons

Y oy _—L_+~——+—-

quatre notes au dessous du si bemol pldce a la' cle, ei nous trouve.
rons ¥A; mais si nous avons pluswurs bémols, nous pourons dire que
le ton dans lequel nous sommes est avant dernier bémol, par la
raison que Ia Sous Dommante % la quelle nous modulons est déja
l)emollqev ,et ne se trouve que. Javant dernier bémol, pmsque le dernier
“bémol est_la Sensible du ton que lon quitte, et devient une h)ls

baissé, Sous Dominante du ton dans lequel on entre.

Ton de st hémol

. Dans le ton de si bémol, deux bémols a la clé, st et mi; Pavant
‘ ) 2 5 . 2 s 2
dernier bémol si1, est le ton dans lequel nous sommes, et M1 est la

Sous Dominante,qui a €té tiré de m1 naturel, Sensible du ton de .

&
]

Ton de M1 bémol

Le nouveau bémol dans le ton de mi est La bémol, ton dans le_
By L !
quel nous passerons apres le ton de mi, par la raison que le bemol
)

~est Sous Dommante du ton de M1 bémol.

Nous avons I‘emarque que les mtervalles des tons par bémols,é_
talent les mémes quiavec des dieses; cest a dire b tons,et 2 demi tons;
et ces deux demi tons placés de la Médiante i la Sous Dominante, et

de 1a Sensible & la Tonique.
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TON DE SI BEMOL.
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Le N°1, est en s1 bémol, deux bémols & la clé, quiici et
une clé dur 47 ligne; cela veut dire que imur chanter ce mor.
ceau dans le ton‘, il nous faudra prendre notre‘ Tonique & la tou
che de s1 be'ihol,qui, remarquez le en passant, répond sur le

Piano & vna diese; et Palphabet de ce morceau nous donnera une

i

gamme ainsi constituée, bsi ur RE bmi pa SOL LA Dst, pulsque

-] 7 . - e i \
pour les intervalles, cette gamme Tépond parfaitement i celle
d’vr, nous aurons la facilité de nommer vr RE w1 kA SOL
LA SI, ce que nous venons d’appeler bst  ur  RE  bmr
FA  SOL LA, sans méme changer notre intonation; car, lorsque

’ . B .

nous toucherons si bémol sur le Piano, nous dirons vr, en chan_
2 . N _ .
tant lintonation de si bémol; ear encoreune fois, le mot ne peut
. . \ 9. . : ; K
rien faire a lintonation, et ce changement de mots, nous sera
trés utile, puis quil facilitera nos études, et nous fera compren_
dre quen musique, on ne doit tenir compte que dune chose; des
intervalles et de la mesure.

Avec la clé d’ur 4% ligne,le N1 a sa Tonique si placé entre la
3. et 4! ligne; pour transposer en T, il faut trouver une clé qui nous
permette dappeler ur, la Tonique que nous nommions s.

Le N?2, est en M1 bémol, 3 hémols a la clé; il est derit ac
vec une clé de ra 47 ligne. Quelle cle faudra-t-il  prendre pour
transposer en ur? Celle qui nous permettra de donner le nom dir
a la Tomque.

MAVW VA AMARAAAMAMVAAAANANMWA VAAMAAAAAVAAANMANMA ARAAAMAAMANVIARMAARAVIA ST WA WA 'L
[}
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Pour les mesures dérivées, on emploie ordinairement que le % et
le % il est tres rare de rencontrer les autres,
/87
Du veste nous devons comprendre, quelles n'étaient utiles, qu'a Fé_
1 ’ |
poque ou lon attachait & chaque figure de notes,une durée de temps;
mais aujourd hui que cette comvention de mouvement, est remplacé

par les mots Aundetnitc /4//(:_!,*1'0 etc peu mporte d’écrire un '/ ou un

4
5, un G/otun %, un Y ou un /. !
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14. LECONX.

17" PARTIE.

TONS HOMONYMES,

Nous avons remarqué que pour arriver du ton d'vr naturel, au ton
dvr digse, il fallait moduler sept fois 4 la Dominante, et que cependant
ces deux tons n'étatent séparés que dun 1éton, ur et vt ditse sont ho_ .
monymes, ils portent le méme nom, sept modulations les séparent, il en

sera de méme entre tous les tons homonymes; pour bien comprendre ce

fart, il nous faut prendre plusieurs exemples.

ur et ur diese En vr naturel rien i la c]é.ém

homonymes

7 accidents entre les 2 tonst En vr diese 7 dieses. ©

“ ~ - ,_._:’_;,H
soL et soL hémol ‘ En soL naturel 1dnese.h::ﬂ

. rj 1
7 accidents entre les 2 tons:
( ! o
' 1 14 7 71 T *H
14 et 6h En sor bemol 6 bemolsg ———
J :

RE et RE bémol En re naturel 2 dieses

7 accidents entre les 2 tons

24 et 5h 1 En ge bémol 5 bémols

LA et LA bémol ( En L3 naturel 3 dieses ;

«

7 accidents entre les 2 tons!

3¢ et &b ( En ra bémol 4 bémols?
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&3 .
I‘ﬂ M1 nature! 4 dieses rg\ # . "

e

mi et w1 bémol

4‘“,5

7 accidents entre les 2 tons

4% etsb En mi bémol 3 bémols 7

- ’ En si naturel 5 dieses
s1 et s1 bemol .

7 accidents entre les 2 tons

’

By et 27 - UEn s1 bemol .2 bemols @5

F) ra diese 6 dieses
FA dlese et A naturel 1 5

7 acmdents entre les 2 tons

6 et 1b ‘En ra-naturel 1 bémol;

Nous voyons par l?t;(ltle nous ne chanterons jamais avec plus de 3
accidents, car 'si nous avons 4 dieses a la clé ton de i natﬁrel nous
puurrom hre noﬁe morceau avec 9 bemols & la clé ton de w1 naturel,

Le moreeau suxmm est écrit avec 4 béwsls a la elé ton de 1A béo
mol, nous pourrons“ donc etudwr ce moreeat avee trois didses ton de
LA naturel, et pour la transposition en vr, la elé de va £ ligne nous

servira pour les deuy tons,

LA bémo‘ )

Ton et zonmc en LT,

" 9’.}‘“ e :’_.k:z o _V!
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Pour les mtervalles, ces deux gammes sont bien [és: mémes;ainsi
. 1 N . 5
peu mmporte de Jes etudier avec des dieses ou avec des bemols, sew
lement si nous voulons chanter dans le ton effectif, 1] faudra le pren.

. . T . 9
dre sur le Piano tel qu’il aura ete lndlqué par lauteur,

CANONE DELLA COSA RARA. (Wurtini)
Allegretto.
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VOCALE.

HISTQUE
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Quelle cit faudra Uil employer pour transposer le morceau N2

PR |

en 71, Lne clé qui nous permettra de nommer ut, le st note Tomi-
que du morceau.

ATR DE LA DAME BLANCHE.

_ Andante. |

Y ' 1 N E——
e
W 7

N
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17° PARTIF.

SYNCOPE,

Chaque auteur explique la Syncope a sa maniere, Rodolphe sem.
" ble dabord confondre la Syncope avec la liaison, car c'est la confondre
(’{uvwdc donner pour exemple de la Syncope, celui place ci dessous et
pris dans sa methode, Page 107. ' '

P! N TN /‘\ ,—-\

éﬁﬁ? SEEEEe Uﬁ." EE ’:" r—jL

e

|

Si on peut considérer cet cxemple comme une Syncope simple,i]
fnudrmt au moins comme le fait M H. Lemoine, fmc connaitre la
- Syncope. brlsee comme il le fait dans cet exemple de sa meéthode de

chant, P uge XIH,

EXEMPLES DES ’SYNCOPES.

SH]LOpe réguliere 9
I dune seule note. N idem. \ -
A 3
: 7 B ; i )
o —— - | -
: I v P \
e '
T temps  temps temps temps p«utle faible pm'lu forte
fort. faible fort faible du 1“" temps  du 2¢ temps
Syncope .. Syncope
e rézuliere, 4 brisée. reculiere. 6
. g e o

Lf N 7
N 3 7 77 ? [ g 77 -
5 -+ -

S8

. temps h};nps . temps
faible fort faible
-
réguliere,  brisée. 8
ﬁﬁ T
.__.:z:, *__F__.__'__ — - )
e E
ELE —
9 0 A 12
e _uliere brisée. régulicves., regul.
[ W . L N
g —o- ¥ g, > ’ ,;L ‘}% jl— 4___‘1‘}_ o — 1
: j ” _{ : : i 7 b hall g AN 51
Y 7 — S— 1 ’
bricce. 14 rézul. 15 brisée. régul. régulicres.
i . e m— R p— ) 4 X
B S e e E.t? )

R L= — P n— ‘, g
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- - 0 . . . .
Du veste voiei comment lauteur sexplique sur la’ Liatson et la Syncope.
Vv Ascrtonou Coute est un demi cercle ——~qui lie deux ou plu
J . .
sievrs notes ensembles, et que lon exécute sans reprendre respiration,
K] V]
ou dun seul coup darchet. gxempLi 1.
Elle semploie aussi pour lier deux notes sur le méme degré, dans

. A ] '
ce cas,la seconde note ne doit pas etre repetee. EXEMPLE 2.

7 . —~
£X: 1. ﬁl—hﬁﬁt
é =

7 S a— F— —
EX: 2'%#(}_1‘_?:%:_% - i - -

'

.{'_ £\
Y e
I 2 -

a—h =

Il y a deux sortes de Syncopes,la Syncope reguliere, etla Syn.
cope brisée.

La Syncope réguliere se fait sentir de deux manieres.

1. Lorsqu’une note partage egalement sa valeur, entre un temps
faible, ou la partie faible dun temps, et un temps fort, ou la partie for-
te du temps suivant.

2! Lorsque deux notes dune valeur égale et placées sur le méme
dégre, sont lides ensembles.

La Syncope brisée, est formée par deux notes placées sur le mé-
I‘ne dégré et lies ensembles, mais dont la valeur est moins longue

dun cdté que de Vautre,

N La Syncope commence toujours sur un temps faible ou la partie faible dun terps.

Les temps de chaque espece de mesure se divisent en remps fores et en temps Jaidles.

. - e e -
Dans les mesures a gwatre temps, le %t le 37 sont forts) le 20 et le +. sont faibles. Dans

. ¢ .
les mesures a trois temps le 15 est toujours fort, le 20 et le 30 sont faibles, 1y a cependant
des cas ol les deux premiers sont forts et le 3 faible, et dautres on le £V et 1 3% sont forts
.o e €.
et le 2¢faible, Dans les mesuies a deu o temps, le 150 est fort et e 20 faible.
i

Ces temps se subdivisent aus<i en parties fortes et en parties faibles: la premiere moitic

dun temps en est la partie forte et la seconde moitié, la partie faible.
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11 est bien certain que lorsque deux notes ne seront pas sur

A , o - .
le méme dégré, la différence de 1a Taaizon ef de ly Sepcope sera
B . . . ‘ff . . ra ' ‘ ‘
bien clare, ainsi A/Z? - voila une Liason qui indi.
. — ’

€

a .
que que sur la voyelle. A, 1l faudra une seule . émission de voix,

mais quand deux notes sur le méme dégré se trounveront lides, ou

sera la différence, de. la Syncope .ct de la Liaison,

(]Om\me dans les mesures N3 et 4,

Pour nous, nous n’admettrons comme Syﬁcepv.}‘qm\e les ‘notes dont
la valeur appartiendra a deux temps différmm, et, mesure 3 et 4,1l
‘n’y a pas de “hotes’ dont la valeur appartient a deux temps diffé
rens, ces deux-notes sont donc tout bonnement lices entre elles.

Mais mesure 9 par. exemple, le Mt produit bien un’ effet de S}'}l-
cope, car la moitie de ce M ’app’;’i‘rt'ireﬁt:' ziuhi'f'ai)pé,zet. Tautre mioitie
~au mouvement a Wioite: ainsi pbui‘ icbrﬁpfenﬂre cette’ mesure, il faut

se figurer que le m représente 2 croches, et au lieu de

LH
ki

N
™~

il faut live 78
e 18

Nu
R NN

Rodolphe qui d’abord ne donne qﬁe des exémpleé de Liaisons
-pour des Syncopes, dans le courant de sa méthodo donne une pa-
ge d"ExempJ;'s, dans lesquels il y a véritablement dcs Syncopes,com.
me nous le< cofnpfenons:‘ Nous terminerons 1y, la théorie des Syn_

copes sauf ay revenir en tems utile.
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118
717 PARTIE.
_ MORCEAUX ECRITS SANS BARRES DE WESURES.
- Afin d%re bien persuade que la théorie des mesures, 2 eté bien
comprise, nous lirons les morceaux s“uiv;ms sans barres de mesures;

A

. . .- P " B : .
ic1 nous avons indique: une premiere mesure, plus tard, nous n'en m_

diquei'(ms pas du tout,
» ) 'l_'_" :"
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La basse du morceau précédent, nest quune basse d'accompagne _

ment, formé avec des notes qui se trouvent dans Paccord, avec celles g
N \' .
de la 17 Partie.
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néeessité car i1l nous remettra en meémoire la marche des modulations, -
Unité daccords entre tous les tons, les clés a empl()}er pour la trans_

position et les sons homonymes

ATR TYROLIEN,
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N'oublions pas que du ton d’uvr diese, pour revenir au ton d'or nato_
rel,il faut moduler sept fois & la Sous Dominante, a. chaque modulation_
nous perdons un diese, ét la Sensible redevient Sous Dominante, Apres nos
sept modulations nous nous trouvons en LT, et nous pouvons continuer de
moduler i la Sous Dominante; mais alors,aulieu du becarre, dest 1 hé_
mol que nous emploierons pour baisser la Scnsil;le, afin den faire la

Sous Dominante du ton dans lequel on entre.

TON DUT.

Majeur. Mineur, Mineur.l Ma')(*ur ’ | Ma;elu Majeiir, = Neulre

! : " —} \ _ { > .

e T e, et )

Ja [ 1 o v L
%Lt;.ﬁ;j.__jji*”, i st - —

"l"(;niquc. Sus “Tonique. Médiante. Sous. Dominante Dominante Sus Dommante buxsw‘hk
| TON DE Fai. “Niah Neut n

R Majeur =

. ‘ o N deur | Majew
© Majeur;  Mincur,  Minenr ld'u“ Majeut &

Ton de Fa . o~—15

.o
T e e e SRS S S =
homonyme —}f@lm'*;:’i P iAd 1?%}'¥ j—-L?l:‘ + f + - ‘
de Fuditse. “Cleded Tonique. ' M:di;il\te, e Di)minqntc. N Sensihle.

tr anspimiwn

TON DE ST BEMOL.

LR R , L L | L -
homonyme i G 1 P 1 PR B e 1 "
B e e

i

de Si naturel, Y I hig® ! g ¥ el SO 1
AR I L R ==t
TON DE‘\II BEMOL b }
: ‘ | o Y.
homonyme @ ] LT Hv" - - ‘ T ng" 14 ! . 3‘
de Mi naturel 1= )V lh“"i‘# 4~ i —1 ! t . -
A o ne - T f
TON DE LA BEMOL. L
| | e . Ja Le? e’
homonyme G - ;7 —ha b a7 L*’_—*Ff’f ; ;
" e o s LIS 1 !
i ] T T ) R (S
de La naturel NS4 - L T I 1
TON DE RE BEMOL
| ] :
homonme Ty e (e
; T L g 2 o+ 4 — *‘j‘
de Re natmel - T'%v‘)i 2 IV'I illl,___iéj.p‘V_.jﬂtl J')TV{ R R SU S jfj_.

TON DE SOIL I’E\l()T | L, b’i"'
bomonyme  ———Gph——+ g —top ;QI;J D'fjgtztkff - =
duton de  JE(ROH L 000 o IRt (SESEIESESRE
Sol bimal, o F— T = —i

10N DUT BEMOL: |
homonyme e Tt 1 i 11 —h I ‘j:—"l’ﬁ
ditondlt -/',7 B f - et 6 O V| H -9'7:" Lz . ﬂ

u‘dhu‘\,‘. (5 S "“' ‘t/ ‘—“b; — "7“;1 o . (} T - ;'; s

|

T : 7 ’ vy ’ oy ' o :
Nous le répetons encore, Fexamen de ces; tableaux est de la dernicre
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Cn nous lisons ses accords avec la clé de Sol, nous aurons besoin dun
(ht'se A la cle, dlese qui rendra nos intervalles semblables a ceux du ton -
d'ur, si nous lisons avec la cle dur 20 ligne, le rA diese dlsparalt, car les .
notes seront appelees du meme nom que dans le 13" Exémple; mais How.
blions pas que le véritable ton [iourra étre chante avec h’impoﬂe quels mots. -

Nous placerons en tete de chaque ton la clé de transposition, Nous re.
peterons dans les accords, fes dieses places A la cle afin de rendre les ex_

emples phls sensibles,

. IR “TON DE RE. .~ T
, ] " & Majeur: Mi“emi Mmtmi MaJeur. MaJem Mineur, Neutre.”
2¢ Modulation %é_}.r }j é % b f:r[‘—‘ PR E m .
ala Dominante, = "#ﬁ_i > ber f % T 1 o .
v 3 'l'oniqne Médiante. i DL}mmante ‘ S’ensihle

Avec la clé duvr 4 ligne qui nous pcrmet de donner le nom dvr a

I"onlque RE les deux dleses dew( mnent inutiles.

L e e . TON DE LA. ]
i - T : - y A
; - + e 2 T e =
i _ £p 9 '..1 ; gﬁ H
5% Modulation ’ L’ - : f’f_i_ . =1 I
1 T 111 1
T s T e

ala Dominante,

T

TON DE MI.

N
T

B3

,k : Vo) B L PN B l " e
, 4 Modulation “———H—g F——— Ty _ﬁd—  J r 1. 7
< ala D«)mixian&’.ﬁ%’_jm 1__.__"‘#_:-‘ ‘ : TE;E :

T
._._qf\:

TON DE SI,

2 Modulation” JE P52 | e
y. Modulation * < 1 : i = Jy JXL’I Y —" >
4 la Dominante, - 1 g f‘£ P s " "W@T
b ﬁ‘ L b ’ f - T !
) TON DE FA DIESE.
e . A _sf L i - - iy ‘
6% Modulaticn : Vo2 DI A A 2 B bt ) B <A . ’
a la Dominante. : s —“ﬁé t =1+ 1
[ | ! |

N

7€ Modulation : 1 1 1= T T ig'_,_ 3 -
" —_— - ——— -—-A—J‘—— - 4 £y & —y' —+- -
© 41 Dominante, Tt @} I___;,Jgi?: i ;_i"i"‘lif‘fﬁjffif?‘,_:_:,“r [T



THEORIE KT PRATIV K. , 15

15. LECON.

———————EEE e e

1" PARTIE.
DE LUNITE DES ACCORDS.
. , . ) . r .
Comme Résumé de ce que nous avons vu jusqu’a present, il est de
toute necessite de revoir les accords de tous les tons, que nous avons
, . - ' PR - oA
etudies; cet examen achevera de nous faire comprendre notre syste.
me musical.
A O] .7 . . . ! ) .
Systeme dunite puisque: dans chaque ton, nous retrouverons toujours
A o - i .
les memes proprietes aux notes, en les considerant sous leurs denomi_
. ’ ’ . ) r g . 5
nations generales de Tonique, mediante, dominante etc. et dans tous
les tons la Zonigue nous donnera un accord majeur, la Sus Toniguc.
un accord mineur, la Médiante' un accord mineur, la Sous Dominante
un accord majeur, la Dominante un accord majeur, la Sus Dominante
un accord mineur, et la Sensible un accord neutre.
. 2 .‘ . -
Nous ne saurions trop recommander, detudier avec attention” le
tableau des accords que nous presentons ici,car il rappelera la mar_
. . . e . . .
che des modulations, en nous fortifiant sur lintonation des tons, et
des demi tons, et nous apprendra a bien connaitre les notes sous
1 . . N
leurs denominations generales.
. , TON DLUT, «
\ Majeur. R ‘vam‘. Neutre,

ere . . ere . . ‘ :
1. “tiercemajenre, 171  tierce min, 2 tierces.

2% tierce mineure, 2° ticrce maj. Mineur Majeun, Mojeur. Mineur. mineures, -
} s -
v

[ o 2
7 - ! ! I —— ‘_;f_
e T == e e o

4 i H
] I S - > B flr 1 ? o i
I'l‘oniqne Sus Tonique Mediante, S us Dominante, Dominante, Sus Dominante,Sensible.

TON DE SOL. - Neutre
. . . ‘ ) Mineur. _'_
Majeur:  Mineus, Mmt‘l‘;- Majeur, e 2 »=

3 * ,
1E» 7 e ey e e
/ i C

Cle de

transposition.

re .
A Modulation

a la Dominante.




